
   Αθήνα, 30/09/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Εξωτερικών  

  Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 

  Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 

 

 

ΘΕΜΑ : «Ανάγκη διαβήματος στην Αγγλία για τους λόγους που δεν αίρεται το 
απόρρητο των αρχείων του “Foreign Office” σχετικά με το θάνατο του 
πρώτου κυβερνήτη της Ελλάδος, Ι. Καποδίστρια» 

 

Κύριε Υπουργέ, 
 

Με την ευκαιρία της πρόσφατης επετείου της δολοφονίας του πρώτου κυβερνήτη της 

Ελλάδος, Ι. Καποδίστρια, πληροφορούμαστε ότι παραμένουν άκρως απόρρητα, 189 

χρόνια μετά, τα αρχεία του Υπουργείου Εξωτερικών της Αγγλίας («Foreign Office»), 

σχετικά με το τέλος του Κυβερνήτη, Ι. Καποδίστρια. Μας προβληματίζει ιδιαίτερα το 

γεγονός ότι, κρύβονται επιμελώς και κρατούνται μυστικά τα υφιστάμενα έγγραφα στο 

ανωτέρω Υπουργείο, που έχουν αναφορά στο γεγονός της δολοφονίας. Θεωρούμε, 

πως στα πλαίσια των καλόπιστων σχέσεων που οφείλεται να διέπουν τις δυο χώρες, 

κάθε πτυχή ανάμιξης του τότε Αγγλικού Κράτους στην αποτρόπαια πράξη της 

δολοφονίας του Ι. Καποδίστρια πρέπει να αποκαλυφθεί και να συζητηθεί, αφού 

αποτελεί κομμάτι της ιστορίας και ως εκ τούτου, δεν θα έχει την παραμικρή επίπτωση 

στις σχέσεις των δυο χωρών.  
 

Τα συμπεράσματα αυτά θα βοηθήσουν, τόσο στην κατανόηση των προβλημάτων ή 

αδιεξόδων τα οποία βίωσε η ελληνική κοινωνία στη νεότερη εξέλιξή της, όσο και στην 

εξεύρεση κάποιων δικλείδων, που έδρασαν αρνητικά, με αποτέλεσμα την εξάρτηση 

της χώρας από ξένα συμφέροντα. Η γνώση αυτή, αξιοποιούμενη από ευσυνείδητους 

σύγχρονους Έλληνες πολιτικούς, θα συμβάλει στην απομάκρυνση από την πολιτική 

τους δράση και ιδεολογία, όλων εκείνων των παθογόνων στοιχείων, που σύρονται 

στην Ελληνική πολιτική από τότε και επιτείνουν την εξάρτηση της Ελληνικής 

πολιτικής από εξωγενείς παράγοντες. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

10220

Ημερομ. Κατάθεσης:

30/9/2020



 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

1. Προτίθεσθε να δρομολογήσετε διάβημα στο Κράτος της Αγγλίας, προκειμένου να 

διασαφηνιστούν οι λόγοι για τους οποίους δεν ανοίγουν τα αρχεία του Υπουργείου 

Εξωτερικών της χώρας αυτής («Foreign Office»), όσον αφορά στη δολοφονία του 

πρώτου κυβερνήτη της Ελλάδος, Ι. Καποδίστρια; 

2. Προτίθεσθε να διοργανώσετε ομάδα επιστημονικής έρευνας σε αρμόδιο επί του 

θέματος τμήμα Πανεπιστημίου της χώρας μας αλλά και του εξωτερικού για την 

αναζήτηση και ανακάλυψη ιστορικών στοιχείων αναφορικά με την εν λόγω 

δολοφονία;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 




